

**立法會 CB(2)1482/17-18(05)號文件**  
**LC Paper No. CB(2)1482/17-18(05)**

美元一元上面寫著 In God we trust，在神明底下我們要互相信任，西方大部分國家好相信有上帝。

使徒行，17 章 26 節：

他從一本造出萬族的人，住在全地，並且預先定準他們的年限和所住的疆界。人類生命有兩樣嘢係唔可以自己選擇嘅，1.係父母 2.係出新嘅地點。

既然生命有 take two，我哋就應該令到自己更新生命活得精彩。

陳馮富珍做咗世衛組織主席 14 年，佢發覺全世界國家都有個共同目標，我係至於力於維護自己國家國土完整，謀求國民嘅福祉。

國歌、國旗、國徽，同樣象徵國家嘅標誌。

基本法第一章、第一條：香港特別行政區是中華人民共和國不可分割的部分，所以香港市民作為中國國民，尊重國家、國歌、國旗、國徽係天經地義嘅事，社會應該有共同嘅準則，全球各國、地區都應該如佢！

任何侮辱國家尊嚴，損害民族感情，危害國家利益的行為，毫無疑問都係唔可以嘅！

從 2015 年至 2017 年，世界盃及亞洲盃外圍賽，有些人在比賽前奏國歌嘅時候發出噓聲，向球場投擲雜物，國際足協，亞洲足協都向香港足總罰款，罰款亦越來越重，表明；國際足協同埋亞洲足協都十分尊重各國嘅國歌，係不容侵犯嘅！

我承認年青人嘅意見我地係要聽嘅，我哋對年青人嘅教育實在不足，佢地係一張白紙，作為成年人、老師及家長，我哋有責任將正確嘅思想教導畀佢哋。絕對不能因為某些人自己嘅思想喜好，就誤導我哋嘅下一代，呢個係不負責任嘅行為。

有啲話轉個名稱就變咗顛倒是非，以黑為白，例如理解國家歷史，就說成洗腦教育。

違法行為，就冠以一個美麗嘅名稱，就變成和平佔中、公民抗命、違法達義、和理非非。所以我哋必須撥亂反正。

維護國歌尊嚴，並與國旗法、國徽法，形成一個憲法框架，完整嘅國家，象徵法律保護體系，增強港人嘅國家意識同埋愛國精神，儘快確立國歌法，不但可以激發港人愛國嘅情感，亦可以確保國歌嘅尊嚴及其象徵嘅理念、同埋價值。  
多謝主席！

28.04.2018-

鄭國基